

以演促练 以练备战

聊城市肿瘤医院开展急救能力应急演练

为提高医院医务人员急救意识和应急处置能力,6月14日,在全院范围开展急救能力应急演练,质控科、护理部、医务部、继续教育科等相关人员现场观摩。

本次演练从内科、外科、肿瘤等系统随机抽选临床科室开展演练内容为各专业相关的急危重症及意外突发情况,比如模拟三无病人突发晕厥,术后并发下肢静脉血栓肺栓塞、心脏骤停、上消化道大出血等病例场景。从病情评估、诊断、治疗、风险评估、现场急救药品和仪器的使用、转运监护病房等环节进行了系统的模拟演练。

整个演练过程紧张有序,医护人员到位迅速,配合默契,多科室会诊及时,团结协作,抢救流程合理。演练结束后专家组现场点评,针对演练过程存在的问题进行分析,同时提出了改进建议。

此次模拟演练,提升了医护人员的应急反应和协作配合能力,提高了处置医疗应急事件的响应速度和救治水平,为切实保障患者的生命安全奠定了坚实的基础。(卢钰)



精准定位,让肺结节无处可藏

聊城市肿瘤医院胸外科与影像中心强强联合,截至目前已开展近千例CT引导下肺结节无痛定位术与胸腔镜精准肺结节切除术,不断实现诊断更明确,定位更精准,治疗更微创,让肺结节无处可藏!

肺小结节手术:精准定位是关键

随着低剂量胸部CT筛查的广泛应用,越来越多的早期肺癌被及时发现,早期肺癌及时切除,可实现完全治愈,提高生存率。电视辅助胸腔镜手术是一种微创的胸外科手术,具有手术创伤小、术

后恢复快、并发症少等优点。在胸腔镜探查时,通常是通过视诊和触诊定位肺结节所在位置,但当肺结节直径<1cm或位于较深(胸膜下深度≥5mm)的肺实质内时,准确识别或定位肺结节难度较大。CT引导下肺结节无痛定位术成功解决了这个难题,成为胸腔镜手术的“指南针”。

术前肺小结节定位:实现更精准的局部肺切除

CT引导下肺结节无痛定位术,术者采用无痛清醒镇静麻醉联合局部浸润麻醉,以提高麻醉效果,减轻患者痛苦感与恐惧

感。在CT定位引导下,将穿刺引导针置入肺结节附近,拔出针芯,将定位标志物通过穿刺引导针置入肺结节周围组织内。CT检查确认标记物准确放置无误后,拔出穿刺引导针,完成定位操作。手术用时约20分钟,定位结束后随即被接入手术室等待手术,患者无明显的不良反应。此项技术通过外置的“钓鱼线”引导定位肺结节的位置,使手术时间更短、定位更精确、肺部组织切除更少,利于胸腔镜下精准定位。

(宋庆平 吴雯丽)

送医、送药、送健康 服务到百姓家门口

为扎实开展聊城市卫生健康系统解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动和“五送五进五提升”健康促进活动,6月8日,聊城市肿瘤医院组织专家医疗队来到茌平区杨屯乡南孙村开展“三夏”送医、送药、送健康活动。

本次活动中,医院专家、志愿者组成的服务队来到茌平区杨屯乡南孙村田间地头,为正在高温烈日下劳作的村民,免费发

放藿香正气水、风油精、矿泉水等物品。并为老百姓讲解防暑降温的知识及麦收期间受到外伤后的正确处理办法。现场发放健康教育手册200余份,受到村民的普遍欢迎。

近年来,聊城市肿瘤医院常年在“三夏”期间开展“送医送药送健康”活动,针对“三夏”期间,农民容易受到的外伤,出现的急性肠胃炎、中暑、感冒发烧、蚊虫叮

咬等疾病,组织医疗服务队深入乡村、田间地头,巡回义诊,为农民群众送医、送药,讲解常见疾病预防知识、发放健康知识手册,解决“三夏”期间农民群众看病难的问题,让麦收农民及时获得良好的健康服务。通过活动的开展,把温暖送到百姓的心坎儿上,真正地做到贴心为群众服务,实实在为群众办事,切实把党的温暖送到人民群众心中。(刘玉臣)

